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Hirdetések
Megállapodás szeriül. =Előfizetési díj:

1 ’
Egész évre . 10 k — f.

péi évre . . 5 K — f

Negyed évre . 2 K 50 í

Egyes szám ára 20 fillér

OtVilttér soronként 1 K

Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVARMEGY LAP
Megjelenik minden vasárnap.Politikai és társadalmi hetilap.

on
melyeknél jólétet

beteg, veszendő' sejteket. Különösen pedig 
őrködni kell afelett, hogy ez a ragadós társa­
dalmi betegség felfelé ne terjedjen, 

j A tetszetős jelszavak hódítanak és itt- 
, ott megnyilatkozik a rejtett hajlandóság

Meghasonlás.
Vannak, akik szeretnek mindent a leg­

sötétebb színben látni s vannak olyanok, 
akiknek rózsaszínű az egész világ.

Tulajdonképpen mind a kettőnek van 
egy kis igaza. Objektiv szemlélő ritkán 
akad. A társadalom is olyan, amilyen 
szemüvegen nézik s az egyesek ítélete min­
dig vissza mutat a helyzetre, amelyben az 
egyes él. Ha mindezt komolyan figyelembe 
vesszük, nagyon meg kell rostálnunk az 
egyes véleményeket. Legjobb azonban, ha 
tudunk tisztán látni s magunk vesszük 
szemügyre a dolgokat.

Mai nap leginkább szembe ötlik az a 
szellemi és anyagi nyomor, mely többé 
kevésbbé a társadalomnak kivétel nélkül 
minden osztályát kínozza s amely ellen 
mindez ideig olyan kévés gyógyírt találtak.

Ez a legszembeötlőbb természetesen az 
alsó néposztályoknál, amelyeknek szellemi 
elmaradottságát és anyagi tehetetlenségét 
az indolencia okozza.

Az objektiv szemlélőt valósággal el­
szomorítja az a nagy tudatlanság, amellyel 
egyes osztályok a saját helyzetüket fel­
fogják s a társadalmi és gazdasági kérdé­
seket kezelik. Ez a tudatlanság az oka 
annak, hogy az alsóbb osztályok a társa­
dalom alapjainak megingatásával akarnak 
maguknak jobb helyzetet teremteni s ami­
kor hiába ostromolják az áttörhetetlen 
falat, kitör a zúgolódás, az elégedetlenség 
s terjed a nyomor.

Ez az oka annak, hogy a társadalom 
egy része a másik ellen fordul. A szellemi­
leg és anyagilag lemaradt elemek a jólét­
ben levők ellen. S ebben a harcban csatla­
koznak a legkülönfélébb zavaros elemek, 
a legtöbb proletár, elzüllött napszámos, 
hely és foglalkozás nélküli egyén, kiket 
nemcsak az irigység és a nyomor, hanem 
a korlátoltság is belekerget a tusába. Ezek 
szítják legtöbbször a tüzet. Hogy azutan

ezeket a közvélemény milyen névvel illeti, 
az teljesen egyre megy.

A sem anyagilag sem pedig szellemileg 
ki nem nem elégített tömeg azutá 
osztályok ellen fordul, 
lát. Természetesen itt is rengeteg aprólékos 
körülmény játszik közre. A jobb módú 
és jobb érzésű osztály nem akar közeledni 
lefelé, de nem is tudna — nagy áldozatok 
nélkül. Áldozatot kívánni pedig a mai 
korban hasztalan fáradság. Önzők vagyunk 
majdnem valamennyien s az a néhány 
önzetlen ember, aki megmaradt, hogy az 
altruizmusba vetett hit teljesen el ne 
vesszen, hiába hirdeti az igét: senki sem 
hallgat rájuk

Ilyen körülmények között — az idő 
! érlelésével — kitör az alcsóbb társadalmi 
I osztályok harca a felsőbbek ellen. Ezt a 
I harcot nevezik nálunk szociáldemokráciának.
í
I A fogalomnak más a tartalma, mint amit 
I a vezetők hirdetnek. A szocializmusnak az 
I a faja, amely az elégedetlen elemeket vezeti 
I fel a társadalom ellen, tulajdonképen a 

meghasonlott elemek boszuállása s annak a 
szocializmusnak, amely a társadalmi jólét 
általánosabbá tételére törekszik, egy korcs 
fattyúhajtása. A nevelés, a tudatlanság s 
az elégedetlenség a táplálói és a tömegek 
lelkiismeretlen félrévezetése játsza a dajka 
szerepet a torzszülött bölcsője mellett, 
amely a nyomorúság tanyáin a szenvedé­
lyek és korlátoltság ölelkezéséből született.

Tele van a levegő a korcsszülött sirán­
kozásával, fenyegető hangjával. Tele van 
az egész világ miazmával, amelynek a 
diagnózisát megállapították, de gyógyítani 
nem tudják, mert a tömegek lelkének 
fenekén s az emberi természet gyarlóságá­
ban van a fertőzés fészke.

A gyógyítást nehéz még megkísérelni is. 
A főcél csak az lehet hogy a még nem 
fertőzött elemeket megmentsük, megoltal­
mazzuk, a szervezet erejét fentartsuk, hogy 
a maga őserejével ki tudja küszöbölni a

a zugolódók táborához való csatlakozásra 
a szellemileg előrehaladottabb, de anyagi 
bajokkal küzködő osztályoknál is. Ha itt 
is kigyullad a tető, akkor nagy lesz a 
veszedelem. Addig azonban, amíg csak a 
demagógia dühöng, a társadalom szervezett 
ereje megbirkózik azzal a ferde irányzattal, 
amely a zugolódók és elégedetlenkedők 
képtelen óhajtása szerint akarja átalakítani 
a világot.ö

Szafaadságos diákok.
Vakációban vagyunk, amikor a gyermekeknek 

nem kellene más gondjuknak lenni, mint hogy 
miként töltsék el az időt játékkal, szórakozással, 
mulatsággal. Az ifjú üdüljön, gyűjtsön erőt és 
edzze a testét, amelyet úgyis erősen megsanyar­
gat a szobai levegő, az asztal mellett való 
görnyedés.

A szülők azonban — úgy látszik — máskép 
gondolkoznak. Napról-napra látok apró diáko­
kat, amint könyveket cipelve sietnek a külön 
órákra, vagy valami hűs fa árnyéka alá bújva, 
magolják az instruktor ur által feladott leckét. 
Sajnálom ezeket az apró embereket, akiknek 
nincs annyi szabad idejük sem, mint a földet 
mivelő munkásnak, aki pedig életének java részét 
friss levegőn, az Isten szabad ege alatt tölti.

Az iskola ügynek okos és mély belátásu mivelője 
lehetett, aki megteremtette azt az intézményt, 
hogy az oktatás és tanulás az esztendőnek két- 
három hónapján át szüneteljen. Egészen általá­
nos tapasztalatból fakadt ez az intézmény: abból, 
hogy a szellemi munkában talán még jobban 
szükséges a pihenő, mint a testi munkában. A 
munka bizonyos mennyiségének elvégezésével az 
izmok elernyednek és fölmondják a szolgálatot; 
viszont a szellemi munka bizonyos mennyiségé­
nek lerovásával az idegek ernyednek el és az 
agy szünteti be a működését.

Ezért kell a nevelésben is szünetet tartani és 
az elpetyhüdt agyat meg a lehangolt kedélyt 
friss levegővel, mozgással és he veréssel fel­
frissíteni.

Nálunk az iskolák be vannak rendezkedve erre 
az egészségügyi szünetre. Épp a legforróbb hónapo­
kat szentelik az iskolák a pihenésnek, az esztendő­
nek azt az idejét, mikor a négy fal között ülni 
a fiatalságnak valóságos rabság. Csak itt-ott 
divatozik még az az oktalan rendszer, hogy a 
kis deákot és a nagy deákot a túlbuzgó professzor
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forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak he. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
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még a vakációra is ellátja munkával, de amióta 
az iskolák a testi nevelést is fontosnak tartják 
és amióta Wlassics miniszter üdvös rendelkezései 
folytán az iskolák a test felfrissítésére is gondol­
nak, az ilyen vakációs leckék a kivételek közé 
tartoznak.

Manapság — szerencsére — a nevelésügyben 
már meghonosodott az a modern felfogás, hogy 
a nevelés nemcsak könyveknek betanulásából áll, 
hanem lényeges alkatrésze a testnek fejlesztése 
és frisseségben tartása. Mivelhogy azt az állás­
pontot a mai nevelésügy túlhaladta, hogy a 
tanítás amolyan görög peripatétikus módon tör­
ténjék, gondoskodni kellett, hogy ha a test kulti­
válása a tanítással együtt nem történhetik, akkor 
történjék legalább mellette.

Torna, iskolai játékok, korcsolyázás, kirándu­
lások mind segítői az oktatásnak és az oktatás 
csak e segítő módokkal együtt mondható neve­
lésnek.

E segitő mód a szünettartás is. A szülőknek 
feladata gondoskodni, hogy a szünet hasznosan 
teljék el. De sajnos, számos szülő a hasznos 
eltöltés alatt olyasvalamit ért, hogy a szünet 
tulajdonkép folytatása legyen a munkában telt 
esztendőnek: némely szülő egész programmot 
csinál arra, hogy milyen hasznos foglalkozásra 
kényszerítse gyermekét a szünet alatt. A szülők­
nek is elkelne valami gróf Csáky Albin-féle ; 
reformátor és egy Wlassics miniszter jellegű | 
intézkedő, akik rá vigyék a szülőket arra a meg- j 
győződésre, hogy az a kevés idő, amelyet az j 
iskola a tanulóknak hágy, legyen a tanulók ideje, 
melyet töltsenek el ifjúságuk elevenségével, 
kedélyük frisségével, minden iskolai vagy nevelési 
nyűgtől menten. A kis diák játszadozzék, pajtás- 
kodjék ilyenkor, a nagyobb társalogjon, sétáljon,

létszám. Néha azonban megszaporodnak. Ven­
dégek érkeznek ismeretlen irányból, akik azután 
hamarosan el is tűnnek. Tud róluk az egész kör­
nyék, de háborgatni nem merik őkel, mert akkor 
holt bizonyosra lehet venni, hogy kigyullad a 
falu, vagy elkezdenek dögíeni a disznók és 
szárnyasok, sőt itt ott az [asszonykép babonás is, 
nem engedik a cigányt bántani, mert a ráncos 
képű jövendőmondókban boszorkányokat keres­
nek, akik megrontják a teheneket és a gyer­
mekeket.

Én nem vagyok ugyan babonás, de szentül 
meg vagyok győződve, hogy a cigány megrontja 
; zt, aki ellene mer tenni. Drágán szereztem ezt 
a hitemet, a házhoz rendesen bejáró cigány- 
íi-szonyt rajta csíptem, amint két libát meg­
fojtott s a szoknyái alá rejtett. Patriarkális 
szokás szerint a humanizmust félre tettem, ellen­
ben előkaptam a botomat s nyomban igazságot 

olgáltattam. Az asszony fogcsikorgatva for- 
dt vissza s megfenyegetett az öklével. Tudtam, 

n 'gy boszut forral, ezért a cselédségnek fokozott 
éberséget parancsoltam. Egy hét alatt mégis 
megdöglött két csikó és kigyulladt egy asztag. 
Soha sem lehetett ugyan a tettest kinyomozni, 
de én megvagyok győződve, hogy a rajkók 
keze volt a dologban.

A cigánytanya érdemes vajdáját jobban respek­
tálom, mint a birót. Csak éppen hogy bruderschaftot 
n an iszom vele s karácsonykor nem hívom meg 
m idre. Ha valamire szüksége van, olyan bátran 
jón hozzám, akár a végrehajtó. Tudja, hogy 
nekem muszáj megfizetni a sarcot, mert máskép 
>mj lesz. A lovaikat bátran legeltetik, mert ezt 

-- *8 kell tűrnöm, ha azt nem akarom, hogy 
éjszaka a zabomat kaszálják le.

így azután megférünk békességben.

.1:

tét és önállóságot
Kiváltkép ez utóbbit. Mert gyakorta figyelembe 

sem veszik a nevelők és oktatók, hogy az ön­
állóságot a gyermek csak akkor szerzi meg, ha 
magára is hagyják. Egy kis nyári kirándulás 
jobban meggyarapitja egy ifjú önállóságát, mint 
ha hónapokon át figyelmezteti és gyötri a nevelő 
valamely hires mondattal, mely önállóságra biz­
tat. És az önállóságnak, melyet a gyermek vagy

- - - OJ ; j } ji DJ —- Sot a
rándúljon ki, szórakozzék, a ki pedig már elég j vajda még azt is megteszi, hogy ha a viszo-
érett rá, az ha teheti, szálljon ki a világba | nyokkaí ismerős fajrokonok valamit ellopnak, 
s szerezzen magának tapasztalatot, emberismere- j szépen visszalopja.

; Sokszor furdal ugyan a lelkiismeret, hogy én 
I tulajdonképpen bűnpártoló vagyok; de azután 
I megnyugtat az a tudat, hogy kénytelen vagyok 

vele.
Egy szomszédom kikezdett velük. Feljelentette

őket a csendőröknél valami garázdaság miatt. 
S >k volna még elmondani is, minő malőrök 
következtek ezután. Egy szép júniusi reggelen 
pocsékká volt téve egy búzatábla; megdöglöttek

az ifjú is megszerez maganak, nemcsak a gyér- a házőrző kutyák; beütött a tyukkolera; belőttek
mek maga veszi használ, hanem a nevelő is. 
Mert hiszen a nevelésnek épp az a célja és fel­
adata, hogy az értelmet annyira kifejlessze, hogy 
a felserdült önállóan felléphessen és működhessék 
az életben. Ezt a célt százszorta könnyebben 
érheti el a nevelő, ha az önállóságot a gyermek 
önkéntelenül megszerezheti.

Szánjátok a vakációt az ifjúságnak : a derűnek. 
Aki az iskolai szünetekre egyéb program mot is 
ád, az nem szereti az ifjúságot, annak nincsen 
jó szive.

A cigányügyhöz.
Lapunk egy barátjától a következő levelet 

kaptuk :
Tisztelt szerkesztő ur! Örömmel olvastam a 

lapjában, hogy a cigányügy rendezése tekin­
tetében radikális reformokat tartanak önök is 
szükségesnek.

Mi falusiak, akik ennek a garázda népnek 
kész zsákmányai vagyunk, már régóta radikális 
állásponton állunk. De |csak elméletben. Mert 
a gyakorlatban úgy áll a dolog, hogy kénytele­
nek vagyunk a kóbor cigányt táplálni, mert 
őszintén bevallom — félünk tőlük.

A gazdaságomtól nem messze állandóan tábo­
rozik két három sátorolja cigány. A gyerekekkel 
együtt vannak vagy harmincán. Ez az állandó

az ablakon s utoljára kigyulladt a ház
Ezért mi, akik védtelenek vagyunk ezzel a 

fajjal szemben, maguk között bizony bevalljuk, 
hogy szeretnénk valamennyit kiirtani kicsinytől 
nagyig. Hangosan azonban nem merünk beszélni, 
mert félünk a kigunyoltatásról. Napról napra a 
humanizmusról olvasunk az újságjainkban. Olvas­
suk, hogy a civilizáció mekkora csodákat művel 
még a legvadabb emberekkel is. Halljuk azt a 
maró gúnyt, amellyel az embertársak között 

j külömbségeket kereső elmaradott osztályokat a 
felvilágosodottság ostorozza. Láttuk, hogy mekkora 
felháborodást keltett a szabadság és egyenlőség 
apostolai között a gazdának a cseléddel szem­
ben törvényileg biztosított fenyítő joga. Hát 
kérem, mi sokan azt hittük, hogy bizonyos 
tekintetben lemaradtunk a civilizáció szekeréről 
s nem tudunk a humanizmus tulhajfásaiért 
lelkesülni.

De most már — úgy látszik — akadnak újságok 
is, amelyek radikális reformokat mernek sür­
getni. Tehát a civilizáció és felvilágosodás leg­
közvetlenebb szolgái is belátják, hogy a vádállat­
tal szemben hiába való az abéc.és könyv és a 
miatyánk. Igaz, hogy ez a jelenség csak a vidé­
ken merül fel; a fővárosi urak még mindig 
elméleteken nyargalnak, a bűnt társadalmi 
betegségnek, a cigány vadságát és mfíveietlen- 
ségét enyhítő körülménynek tekintik s a börtö­
nökben kényelmes ^lakóhelyről gondoskodnak.

Ellenben az örök emberi jogok nevében tilta­
koznak az ellen, hogy az állam a cigányok 
gyermekeit elvegye, vagy deportálja az egész 
rabló hadat.

Olyanformán néznek ki ezek az erkölcsprédi- 
tátorok, mint az az állatvédő, aki a saját 
ágyában talált poloskát nem öli meg, hanem a 
más ágyába dugja.

A társadalomnak sok elősdije van, de egy 
sem olyan cinikus és olyan veszedelmes, mint 
a cigány.

Az elősdiek egy része a mások ostobaságából 
tengődik, sokszor kövérre hízik. Úgy tesz, 
mintha meg volna győződve, hogy hasznos és 
nélkülözhetetlen tagja az emberi társadalomnak; 
szimulálja a munkát. De legalább szimulálja A 
másik a humanizmusra és a szánalomra spekulál. 
Szimulálja a munkaképtelenséget. A cigányu ú 
mindene nincs szüksége. Szemtelen cinizmussal be- 
vallja, hogy ő bizony nem dolgozik, mert nem szokta. 
Elismeri, hogy ép, erős, egészséges, tehát tudna dol­
gozni, ha akarna. Ót azonban henyélésre teremtette 
az Isten. Henyélésre nevelték, tehát tartsa el a 
munkás társadalom. Ha nem gondoskod­
nak róia, lop, szükség esetén gyilkol, de a henyé­
lésről, a féktelen szabadságról, a csavargásról 
nem mond le.

Tudnék száz és száz rémes dolgot mesélni a 
cigányokról. Tudnék mondani kacagtató jelene­
teket, amelyeknek hősei cigányasszonyok, akik 
szerelmi bajokban tanácsokkal szolgálnak a forró 
szivü leányzóknak s akik a hiszékeny parasztot 
babonával tömik és ezerféleképpen megzsarolják. 
Tudnék konkrét eseteket felhozni, amikor még 
az elöljáróság sem mert ellenük fellépni s a 
falu népe fizette a kényszerűség adóját. De 
minderről beszélt már a múltkori cikkük.

V égül még csak azt említem meg, hogy a 
csendőrségnek hálával tartozunk ugyan a köz- 
biztonság éber őrzéséért, de zokon ne essék a 
mi derék csendőreinknek, a cigány még nekik 
is nagy feladat. Úgy kisurranni a csendőr 
kezéből, úgy elrejteni a lopott tárgyat senki 
sem képes, mint a cigány. Például tudok esetet 
arra, hogy a cigányok lopott ékszereket vittek 
Budapestre eladni. Tudták, hogy mennek, tud­
ták, hogy lopott tárgyakat visznek, mégsem 
kerültek kézre.

En tehát arra kérem a vármegyei intéző körö­
ket, sürgessék ők is a radikális rendszabályokat. 
Úgy olvastam, hogy a cigányok gyermekeit 
akarják elvenni s szülőiktől távol neveltetni. Ez 
volna az egyetlen célhoz vezető eszköz. A lótar­
tás eltiltása bár üdvös volna, de teljes sikerre 
alig vezetne. Adják be a cigányoknak a civili­
zációt még kényszerrel is. Ez az orvosság.

Nyári szenzációk.
Nyár van. Elcsendesült a közélet; a politikusok 

idegeiket pihentetik és edzik a jövőre, vagy 
aratnak odahaza, hogy az ősszel friss erővel és 
friss pénzzel kezdhessenek a munkához rés a 
fővárosi mulatóhelyek újdonságainak élvezéséhez.

Csendes a közélet vidéken is. Sőt a társadalmi 
mezőkön is nagy a pangás. A hivatalok félig 
üresek, csak a vigilek maradtak otthon, hogy 
őrizzék a halomra gyűlő aktákat; a városban 
sok a szorosan becsukott ablak, mert a lakók 
zajosabb vidékeken élvezik a nyarat.

Akik itthon maradtunk, ődöngünk rettenetes 
unalomban. Már tudniillik aki ráér unatkozni. 
Mert hála Isten, még vannak emberek, akik 
dolgoznak nyáron is.

De ha zajtalan is a kis város, azért néha 
napján akad valami nyári szenzáció, amit egy­
másnak adnak az emberek s két napig utón 
útfélen csak a nagy eseményről esik szó.

A múlt hétnek két ilyen jeles eseménye volt,
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amelyet természetesen sietünk papirosra vetni. 
A vidéki újságírónak igy nyaratszaka csemege 
számba megy az olyan kis eset, amely a Jánka 
hegyen esett meg egy verőfényes napon.

A Jánka tudvalevőleg szőlőhegy Zalaegerszeg 
város tövében. Birtokosai legnagyobb részben 
az intelligenciából kerülnek ki és sokan odakünn 
töltik a nyár egy részét.

Az egyik villában lakik S. törvényszéki bíró, 
családjával együtt. Az egyik szomszéd szintén 
egy biró, egyike a legpedánsabb szőlősgazdáknak; 
a másik egy ügyvéd, akinek már nem is szőlő­
birtoka, hanem szőlő domíniuma van a Jánka 
hegy lejtőjén.

Egyik délután néhány fiú játszott a szőlők 
között. Elkalandoztak a szomszédba is. Amint 
az egyik szomszéd hajléka elé érnek, nagy rémü­
lettel látják, hogy rettenetesen fogyatékos öltözet­
ben levő alakok fúrják a falat, bontják az ajtót. 
Az egyik férfi egy zsákba volt bújva s naptól 
barna arcáról csurgóit a veríték.

Ezek nem jóban járnak, gondolták a fiuk a 
ijedten rebbentek vissza S.-ék hajlékjához, ahol 
elujságolták, hogy rabló cigányok dolgoznak a 
szomszédban. A ház mellett cigányok diákodnak 
s az utón keshedt gebék legelnek.

S.-né úrasszony ki vallatta a fiukat s amikor 
azok szentül erősítették, hogy látták a betörő­
ket, előszóiitotta a vincellért, annak neki adta 
a férje revolverét, kitanította pontosan, hogy a 
büntető törvénykönyv értelmében mikor szabad 
lőnie s elindította, hogy kergesse el a rablókat.

A vincellér maga mellé vett néhány munkást, 
a szomszéd vincelléreket, felosztotta a szerepe­
ket s ki villával ki karóval felfegyverkezve, 
csendesen vonult a csapat. Elől a vezér, aki hatal­
mas markában szorongatta az apró revolvert.

Az ostromlók a szőlők között bekerítették a 
cigányokat s lappangva közeledtek. Látták, hogy 
a vakmerő rablók zavartalanul dolgoznak s az 
aj tószár fa már-már enged és szabad lesz a be­
menet. A zsákba bujt ember dirigál, a a többi 
sietve bontja a falat.

A revolveres vincellért annyira elfogta a 
i uzgóság, hogy egy lövést tett a levegőbe, mielőtt 
még a helyszínére érkeztek volna. A szomszédok, 
akik aggódva várták az expedíció sikerét, ijed­
ten hallották a durranást; a rablók is hegyezték 

■a füleiket, az ostromzároló sereg pedig előtört 
a szőlő közül s elfogta a hajlók tulajdonosának 
halálra rémült vincellérjét, aki a présház ajtaját 
javítgatta néhány munkással.

Bámulva nézték a sok villás, dorongos embert 
a foglyok, akik azt hitték, hogy üt az utolsó 
érájuk. Kölcsönös kimagyarázkodás után vége 
lett a háborúnak.

\ . V. bátyánk, aki harmadik szomszéd az 
esemény színhelyétől, szintén értesült a cigányok 
garázdálkodásáról s aggódva járt-kelt villájának 
tágas verandáján. Egyszer csak felbukkanik a 
szőlőpásztor, akit azonnal kérdőre von:

— Mi újság János9
— Nem tudok semmit tekintetes uram.
— Nem tud semmit ? Hát igy teljesiti kend 

a kötelességét? A szomszédban cigányok rabol­
nak, a szőlőpásztor pedig nem tud semmit? Hát 
ezért fizetjük mi kendet ?

— Be tekintetes uram — mentegetőzik a 
hegyőr — hire pora sincs ott a cigánynak. Most 
jártam arra, az ajtót csinálják.

— Csinálják hát — pattog urambátyám — 
mert a cigányok kibontották. Takarodjék kend.

V. V. bátyánk pedig fogta a parapléját és 
megszakítva nyaralását, leszállóit a városba.

A másik szenzáció a „sógorok“ nyári mulat- 
sága

Erről az egyesületről s nyári mulatságáról 
vegyes érzelmekkel beszélnek a városban. A 
cigányok és korcsmárosok szeretik és respektál­
ják, ellenben az éjszakai alvásért rajongó filisz- 
terek nem oánnák, ha valamivel ritkábban 
üléseznék a társulat.

A sógorok nem szabadkőművesek, Műit nem 
titkos társulat. Nincs neki sem politikai, sem 
felekezeti, sem egyéb más jellege, alapszabályai 
ellenben vannak, ezek azonban írásba foglalva 
nincsenek. A jogszokás jegecesitette ki a § okát, 
amelyeket azonban újabb jogszokások azonnal 
hatályon kívül is helyeznek.

A sógorok egyesületének élén áll az elnök, 
utána következik két alelnök. A tisztikart 
alkotják : a főtitkár, ügyész, műszaki felügyelő, 
gazdasági felügyelő, egyesületi Árion, pertárnok, 
borászati felügyelő, sajtófőnök, főszónok, a vidéki 
konzulok. A tisztikarba számíttatnak a Gany- 
médes s az egyesületi fülemülék.

Az alapszabályok 1 §-a: az ivás kötelező. 
Alaptörvény: megszökni tilos. Jelige: Igyunk 
igyunk barátim, rövid az élet, örök a sir.

Amint ezekből látható, a sógorok egyesülete 
egy bohém banda. Olyan állandó jellegű alkalmi 
egyesülés, amely a barátság kultuszát űzi s a 
szőlőkultura lelkes hive.

A tisztikarban az egyesület céljaival látszólag 
össze nem függő címeket találunk. Ennek a 
magyarázata az, hogy minden cím adományozás 
illetékekkel jár. Pénztárnok ellenben nincs. 
(Ebben külömbözik más jótékony egyesületek­
től.) Az illetékeket ugyanis literekben fejezik ki 
a menten be és lehajtják.

A nyári mulatságon annyi előléptetés tör­
tént, hogy az illetékek egy részének lerovását 
el kellett halasztani, ami nagy szó !

A nyári mulatság a kaszaházi kertben esett 
meg. Csendesen kezdődött s csak éjfél után 
fajult szenzációvá, amikor is az alaptörvény 
áthágásával megszökött tagok szerenádot kaptak.

Az egyesület egyik oszlopos tagja életbe lép­
tette a kínai szokást, t. i. emberi erővel vont 
járművet szerzett egy jóra való targoncában, 
amelyet egy kuli kormányzott végig a városon. A 
díszhíntó, nyolc sógorral terhelve s a cigányok 
által követve, méltóságtelj esen ballagott.

így esett meg az utolsó felvonulás.
Valahogyan csak kell mulatni azoknak is, 

akik nem mehetnek Osíendeba, hanem kényte­
lenek Zalaegerszegen tölteni a kánikulát.

A sógorok ideiglenes tagjainak száma leg­
újabban a szalmaözvegyekkel gyarapodik.

Hölgyeim! Ne menjenek nyaralni a írjeik 
nélkül!

Hírek.

A vármegyeház!)!)!. Zala vármegye törvény­
hatósági bizottsága e hó 13-án rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek tárgyai: Zalaszántó 
község iskolaépítés! ügye, a zorkóházai, gutor- 
fóldi, resznekei, nagyfalui, teskándi, bratonczi, 
felső-raj ki, alsódörgicsei és borsfái körjegyző­
ségekhez tartozó községek szervezési szabályrende­
leteinek megalkotása s a körjegyzőség személyi 
és dologi kiadásainak megállapítása tárgyában 
hozott határozatok jóváhagyása; a ságodi kör­
jegyzői lak biztosítása ; Keszthely nagyközségnek 
a villanyvilágításra 330.000 K köcsön felvételére 
vonatkozó határozata; a pusztaszeri Árpád 
emlék költségeihez való hozzájárulás s az uj 
jegyzők fizetésének megállapítása.

Városi közgyűlés. V árosunk képviselőtestülete 
műit hó 27-én délután Németh Elek helvettcs 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tariuit. Tárgyai voltak: Zalavármngye 
alispánjának 1907. évi július hó 12-én kelt 
13193/007 számú rendelete, a zalaegerszegi uj 
laktanya telek viz próbájához egy városi képvi­
selőnek kiküldése tárgyában. A közgyűlés ezzel a 
tiszttel Borbély György fogymn. tanár, képviselő- 
testületi tagot bízta meg. Tárgy altatott továbbá a 
Jánkahegyközségnek 1907 évről elkészített zár­
számadása, melyet a közgyűlés elfogadott.

A zalaegerszegi búcsú. Zalaegerszeg város 
s a r. kath. templom védő szentje Mária Magdolna, 
akinek tiszteletére a plébánia ünnepet ül. Múlt 
vasárnap volt a zalaegerszegi búcsú, amely 
alkalommal Legáth Kálmán apátplébános ebédet 
adott. Hivatalosak voltak: ÁrvayLajos alispán, 
Németh Elek h. polgármester, Dr Czinder 
István ügyv. kamarai elnök s a városi polgár­
ság és intelligencia több tagja.

Áthelyezés. A vallás és közoktatási miniszter 
Daucsházy Gusztáv zalaegerszegi felső keres­
kedelmi iskolai igazgatót Kassára helyezte át.

Rauschen berger János pénzügyi segédtitkárt 
a pénzügyminiszter Rimaszombatból Zalaeger­
szegre helyeztetett át.

Tódor Margit Csáktornyái állami polgári s- 
kolai tanítónő hason minőségben a nagytapol­
es ányi állami polgáriskolához helyezte át.

Előléptetés. Szente Ferenc nagykanizsai magyar 
királyi állatotvos a IX. fizetési osztályból a X. 
fizetési osztályba lépett elő.

A Zaiamegyei Általános Tanítóegyesület 1907.
augusztus 27-én Balatontonfü reden Szál ay Sándor 
elnöklésével a gyógy terem ben közgyűlést tart a 
következő renddel: 1. Reggel fél 9 órakor 
mise s utána közgyűlés a következő renddel: 
a) elnöki megnyitó, b) elnöki jelentés, c) Dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 
felolvasása, d) Dienes Károly Csáktornyái tanító­
képzői tanár előadása az uj rajzoktatásról, e) 
indítványok, f) tisztujitás. Gyűlés után a für­
dőtelep megtekintése s végül délben társasebéd.

Született művész. Az Istentől adott tehetség 
érvényesülésre törekszik. A fényt nem lehet 
véka alá rejteni & akinek veleszületett nagy tehet­
ségei vannak, az előbb utóbb kiválik a környe­
zetéből, hogy megjárja a művészek útját, amely 
az eszményi szép felé vezet.

Akinek tele van a lelke harmóniával, az egy 
füzfalevélből is hangszert csinál magának; aki 
a szinek összhangját, a vonalak és alakok szép­
ségét öntudatlanul is keresi, egy széndarabbal 
is képet fest, vagy egy bicskával is képes művészi 
szépet alkotni.

Mindig bámultam a magyar népnek művészi 
tehetségeit s emellett azt a csodálatos indolenciát, 
amellyel ezt a tehetséget parlagon hagyják. 
Hányszor hallottam egy-egy tilinkózó pásztort, 
amint a bodzafa sip bánatos nótájával bele tudott 
nyúlni az emberek szivébe; hányszor csodáltam 
meg a juhászbojtárt, amint rozzant kusztorájával 
remek ornamentumokat és alakokat faragott egy 
fadarabból.

A magyar pásztoroknak különösen a faragás­
hoz van hajlandóságuk. A szabadban való időzés 
kifejleszti a formaérzéket, az egyedüllét a magába 
mélyedő gondolkodást és megfigyelő képességet. 
És vannak pásztor családok, amelyekben apáról 
fiúra száll a tehetség. Szebbnél szebb tárgyakat 
faragnak, amelyek a nép művészetének remekei. 
Művészi hajlamaik által sarkalva, pusztán osaic 
kedvtelésből űzik a faragást, mert hiszen farag- 
ványaikat annyira kevésre becsüli a közönség,
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hogy áruba bocsátani alig érdemes. A pásztor­
emberek között akárhány született művész van, 
akiért nagy kár, hogy tehetségét nem tudja 
kifejleszteni.

Égy Istentől adott tehetséget a múlt hetekben 
födöztek fel Zalaváron. Tüttő Sándor tizenkilenc 
éves juhászlegény, aki talán soha sem látott 
szobrot s a négy falusi iskolán kívül egyebet 
nem tanult, a bicskájával művészi értékű dolgo­
kat állít elő. Arvay Lajos alispán érdeklődött 
a fiú iránt s a művész pásztor meghallotta, hogy 
az alispán is tud róla. Bejött tehát Zalaegerszegre 
» hozott egy botot és egy fából faragott szobrot.

Az alispán ur szívességéből volt alkalmunk 
látni ezt a két tárgyat. Mind a kettőn az első 
pillanatra szembeötlik a művészi érzék, a rend­
kívül tejlett megfigyelő képesség, formaérzék és 
végtelenül ügyes kéz. Nem másolat egyik sem. 
A boton domborművek vannak, amilyent a juhász 
sohasem látott. Legfeljebb valami kalendárium­
ban látta Rákóczi Ferenc kópét s azt ki faragta 
az utolsó részletig, a legapróbb ruharáncig, az 
aranygyapjas rend szalagjáig. Alább egy madonna 
kép s legalul egy jubnyájat őrző pásztor van 
kidomborítva. A bot legalsó részén buzakalászok, 
a dombormű vek körül remek magyar motívumok­
ból álló díszítmények vannak. És oly precíz, 
annyira összhangzatos, lágy ez a díszítmény, 
mint a műremekek kőbe faragott ornamentumai.

Még érdekesebb azonban az alapzattal együtt 
egy darab fából kifaragott szobrocska. Egy 
juhászbojtár áll a talapzaton, amint a messzeségbe 
néz. Botjára támaszkodva egykedvűen kémleli a 
távolságot. A legapróbb részletekig kidolgozott 
munka. Az arcnak kifejezése van, az alak él s 
a megfigyelés mélységére vall minden ruhadarabja, 
lábának, kezének elhelyezése. A juhász mellett 
egy anyabirka szoptatja a bárányát, amelyre 
visszahajtja a fejét, a másik oldalon egy kacska­
ringbe szarvú merino kos.

Az alispán a tárgyakat felküldi a minisztériumba. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy a zalai juhász­
ból — ha az Itentől adott tehetségét szorgalom­
mal fejleszti — nagy művész lesz valamikor.

akadni. Az eredeti nemesi levelet az országos 
levéltárban fogják elhelyezni.

Méltatlan vád. Egy zalai tanító megvádolta 
dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelőt 
azzal, hogy ő az oka, miszerint a vármegyei 
tanítóság fizetésrendezése késedelmet szenvedett, 
mert nem intézkedett az eskü kivétele a a fizetés- 
rendezésből származó többlet utalványozása iránt. 
Ez a vád azután megjelent a lapokban is. — 
Dr Ruzsicska Kálmán szabadságon van, nem 
állott módunkban tőle az ügyre vonatkozólag 
felvilágosítást kérni. Csak azt mondjuk el, amit 
leghatározottabban tudunk. A fizetésrendezésre 
vonatkozó akták közvetlenül a közigazgatási 
bizottság ülése előtt való napon érkeztek a 
íaufelügyeiőséghez s a kir. tanfelügyelő másnap 
már referálta a bizottságnak az ügyet. Az 
bizonyos, hogy a tanítóság érdekeit minden

Zalaegerszeg magasabb lakbérosztályba
került. A kormány Zalaegerszeg várost magasabb 
lakbérosztályba sorozta. A tanítók fizetésrende­
zése alkalmával az uj beosztás már érvényesült 
s ennek alapján állapíttattak meg a javadalmak; 
a többi állami és törvényhatósági tisztviselők 
pedig várják a magasabb lakbérek utalványo­
zását. Az egy fokkal magasabb lakbérosztályba 
való sorozást a zalaegerszegi állami tisztviselők 
már évek óta sürgetik, mert köztudomású tény, 
hogy a lakbérért megfelelő lakást kapni nem 
lehetett. A régi óhajtás tehát teljesült, de azt 
hisszük, hogy ennek a tisztviselők veszik a leg­
kevesebb hasznát, mert a háztulajdonosoknál a 
lakbér felemelésére való hajlandóság nagyobb, 
mint a kormánynál. A fizetésrendezés alkalmá­
val is azonnal emelkedtek a lakbérek s aligha 
lesz most is máskép.

Elkallódó üKi rátok. Ismeretes dolog, hogy a 
török hódoltság idejében sok dunántúli nemes 
család a Göcsejbe vonult, amelyet nem járt a 
török, mert nem kellett neki a meglehetősen 
néptelen erdős rengeteg, A menekülő családok 
magukkal hozták leveles ládáikat, irataikat, 
amelyek nagy részben elkallódtak, de sok még 
mindig megvan a paraszti sorsba került utódok­
nál, akik nagy kegyelettel őrzik, vagy szalonnát 
pakkolnak bele. A múlt héten előkerült Köves 
György sárhidai gazda ládájából a Köves család 
eredeti nemesi levele, amelyet II. Ferdinand 
adott ki s amelyet Zalavármegyében 1623-ban 
hirdettek ki. Az érdekes okirat elég szánalmas 
állapotban van, de azért nagy részben olvasható 
s a címer rajz teljesen ép. A függő pecsét egy 
másik Kövesnél vau, mert a testvérek a nemesi 
okmányon is megosztoztak. A Köves család 
T üskeszentpéterről származott, tehát eredeti 
zalai törzs. Egyes tagjai már régóta keresik 
családi okmányaikat, de nem tudtak rájuk

A

sóskuti
(Vasmegye.)

! módon igyekezett meg védelmezni s ez sikerült 
j is neki személyes súlyának és tekintélyének latba- 
I vetésével. Annyit mondhatunk, hogy kizárólag 
j «cki köszönhetik a tanítók, hogy az eskü letétele 
: végett nem kellett messze utakat tenniük, mert 
! több illetékes tényező azt sürgette, hogy az esküt 
I csak a kir. tanfelügyelő s a főszolgabirák vehessék 
\ ki. Dr Ruzsicska Kálmán azonban nem tágított 
i attól az álláspontjától, hogy a tanítókat az 
I utazás költségeivel nem szabad terhelni s lehe- 
I tőleg gyorsítani kell az eljárást a fizetési több- 

leiek utalványozása érdekében. A kir. tanfel­
ügyelő ellen felhozott vád tehát méltatlan és 
igazságtalan. Dr Ruzsicska Kálmán nem szorul 
a mi védelmünkre, mert az ilyen kirohanások 
ellen megvédi a múltja s a kultúra szolgálatában 
kifejtett tevékenysége, amelyet a tanítók iránti 

1 szeretet hat át. Akik érintkeznek vele, tudják,
I hogy mennyire barátja a tanítóknak, akiket a 

a nemzeti ügy legelső harcosainak tart. Az a 
tisztelt tanító ur, aki elöljáróját a nyilvánosság 
előtt nein átallja alaptalan vádakkal illetni, 
visszaemlékezhetnék a jegyzők fizetésrendezésére 
s a vármegyei tisztviselők pótlékainak utalvá­
nyozására. Nem napokig, hanem hónapokig kellett 
várni, amíg az ügy keresztülvergődött az utal­
ványozástól a fizetésig. És jobban tenné, ha 
először utána járna a dolgok okának, mint ha 
Könnyelmű bírálatot gyakorol s aláássa a saját 
elöljáróinak tekintélyéi. Ez nem méltó a magyar 

I kultúra munkásához, akitől gyermekeinknek 
nemcsak az ábécére való oktatását, hanem a 
társadalmi béke és a tekintélyek tiszteletének 
ápolását is várjuk.

Fogbetegek figyelmébe. Dr Wertheimer med. 
univ. volt műtő és fogorvos a bécsi klinikán, 
rövid ideig most Zalaszentgróton tartózkodik. 
Ajánlatos a fogbetegségben szenvedőknek.

Vívó tanfolyam. Fábián Zsigmond vívómester 
Zalaegerszegen augusztus és szeptember hónap­
ban tanfolyamat tart. Fábián Zsigmond a magyar­
óvári gazdasági akadémia rendes vívómestere s 
minden évben hat hónapig az akadémia ifjúsá­
gát tanítja. Nevét sportkörökben előnyösen 
ismerik. B xrbasetti tanítványa s a tiszta olasz 
iskolát tanítja. Hosszabb ideig működött a buda­
pesti Fodor féle vívóiskolánál. Legutóbb Keszt­
helyen volt, ahol tanfolyamát sokan látogatták. 
Felhívjuk a közönség figyelmét a jövő héten 
megnyíló \ ívó tanfolyamra, amely módot nyújt 
a legférfiasabb sport gyakorlására.

Mulatság. A »Zalaegerszegi Kereskedő Ifjak 
Ön képző Egylete« julius hó 28-án tartotta meg 
szokásos nyári táncmulatságát. A mulatság 
tiszta jövedelme 110 korona volt. Felülfizettek: 
Keszler Mór Zalabér 4 K, Deutsch Manó 1 
K, Bránd Mór 40 f, Dr László Pál 4 K, Berger 
Ármin 40 f, Koréin Viktor 1 K, Schütz Sándor 
és fia 2 K, Fried Sándor 1 K, Latzcr Pál 60 
f, N. N. 1 K, Vidor Lipót 2 K, Reich Samu 
60 f, Neumárk József 1 K, Löwinger Simon 1 
K, Rozner Adolfnó 1 K, Weintraub Árnold 2 
K, Tőle Vilmos 2 K, Rosenberger Vilmos 1 K,
D Horváth Antal 1 K, Makk Ernő 40 f, Deutsch 
Hermán 1 K, Böhm Ignác 2 K, Marton Márkusz

1 K, Véber Ferenc 40 f, Dankovioh Mihálynó 
1 K, Dr Czinder István 9 K, Füredi Béla 1 
K, Farkas L. László 1 K, Horváth í rre 20 f, 
N. N. 1 K, Heinrich Vilmos 2 K, Tosch Károly 
4 K, Haás Lajos 2 K, Gyarmati Vilmos 4 K, 
Veinberger Jakab 2 K, Kummer Gyula 2 K, 
Breisach Sámuel 3 K.

A felülfizetésekért ez utón is hálás köszönetét 
mond a rendezőség. — A mulatságon hiába 
kerestük a kereskedő főnököket. A távol mara­
dás okát nem tudjuk megmagyarázni. Joggal és 
méltán elvárhatta az egyesület a kereskedő 
főnökök legmesszebb menő anyagi és erkölcsi 
támogatását, különösen akkor, amidőn a keres­
kedelmi kör csak a közel múlt napokban 
fuzionált a kereskedő ifjak egyletével.

Feloszlatott szakszervezet. A nagykanizsai 
épitőmunkások szakszervezetét, amelyet a vár­
megye alispánja működésétől ideiglenesen fel­
függesztett, a belügyminiszter végleg feloszlatta. 
Az erre vonatkozó rendelet elmondja, hogy a 
pénzkezelés körül rendetlenségek mutatkoztak, 
az egyesület az alapszabályokban megbatározott 
működési körét túllépte, mert egyes tagjainak 
kölcsöneket adott, az épitőmunkások által gyűj­
tött összegek nem jutottak rendeltetési helyükre, 
az egyesület eiienáilási alapot szervezett s a nagy- 
kanizsai építőmesterek által hozatott idegen 
munkásokat a munkában megakadályozta, ami 
által nemcsak hatáskörét lépte tűi, hanem a 
személyes szabadságot is megsértette. A pénztári 
könyvek rendetlen feljegyzésekből állanak. Az 
iratok a fenforogni látszó büntetendő cselekmé­
nyek megtorlása végett a kir. ügyészséghez 
tétetnek át. A szakegylet vagyonát leltározták 
s azt 800 koronára becsülték.

Könyvtári Órák. A »Zalaegerszegi Kereskedő 
Ifjak Önképző Egylete« értesíti a t. tagokat, 
hogy könyvtárát az »Arany-Bárány« szállodá­
ban levő helyiségébe vitte át s hogy a könyv­
tár a t. tagoknak az uj helyiségben a rendes 
könyvtári órák alatt rendelkezésére áll.

A végrehajtási törvény revíziója. Günther 
igazságügy miniszter több jelentős reformtörvény- 
javaslattal fog az őszi országgyűlés elé lépni. E 
javaslatokban több régi sebeket orvosló reform 
van, de azt hisszük, annyi szociálpolitikai erő 
talán egyikben sincs, mint a végrehajtási törvény 
tervezet revíziójában, mely ha megvalósul, egy 
csapással megszünteti azokat az excessiv irány­
ítón kifejlődött tarthatatlan állapotokat, amelyek 
az embertelenség és méltánytalanság legteljesebb 
ismérveit hordták magukon. Elő van sorolva 
abban a törvényjavaslatban pontról-pontra, hogy 
mit szabad és mit nem azabad lefoglalni. Tiszt­
viselőknek, hivatalnokoknak, lelkészeknek, taní­
tóknak, jegyzőknek stb. meg kell hagyni könyveit, 
iratait, azokat az eszközöket, amelyek nélkül 
kenyeret keresni nem tud. A végrehajtást szen­
vedőknek és háznépének a háztartáshoz szükséges 
házi és konyhabútor, edények, főző és evőeszkö­
zök, kályhák, tűzhelyek, a ruházkodáshoz szük­
séges ágy és fehérneműit ezentúl nem lehet majd 
lefoglalni és elkótyavetyélni. A kisiparos és kéz­
műves, ipari és gyári munkás, napszámos szer­
számját, műszereit, a kereset folytatásához szük­
séges állatait nem vehetik el. Sőt ha van anyag- 
készlete, abból is meg kell hagyni 150 K értékűt. 
Élelmi, tüzelő és világitó szerből is egy hónapra 
valót kell hagyni. A lakbér is egy negyedévre 
meghagyandó. Egy tehén vagy négy juh, vagy 
négy kecske nem lesz elárverezhető. A mezei 
gazdálkodással foglalkozók részére az általuk 
házilag művelt, de legfolebb tizenkét kataszteri 
holdnyi szántóföld műveléséhez szükséges vetőmag, 
igavonó állat, gazdasági eszköz és trágya, vagy 
az ezek beszerzéséhez szükséges összeg meg­
hagyandó. Ha ennél több van, azt már lefoglal­
hatják: ugyan, de a gazdálkodás folytatásához 
november 15-éig meg kell hagyni. Becsüsre nem 
nem lesz szükség s minden eljárás olcsóbb, sőt 
50 K-án aluli tartozásért ingyenes lesz a végre­
hajtás. Vannak még fontos rendelkezések a 
javaslatban, amelyek az ingatlant védik az
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elkótyavetyéléstől. Megszűnik hát az »adós fizess« 
jelszónak sokszor kétségbeejtő, sok önhibáján 
1 Ívül eladósodott szegény emberre nézve a teljes 
an vagi s erkölcsi halált hirdető hatása.

Kirendelés. Az igazságügy miniszter Győríiy 
Pongrác keszthelyi gyakorló ügyvédet a nagy­
kanizsai kir. ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbízottul kirendelte.

A Balatoni körút. A Balatoni szövetség sok 
életrevaló terve közül talán legszebb a magyar 
tenger körül futó körút eszméje. A Balaton 
kultusz fejlesztésének egyik hatalmas eszköze 
volna egy kényelmes ut, amely majdan virágzó 
nyaraló telepek, villasorok között egyike lehetne 

turisták legjobban frekventált utjának. A 
Balatoni szövetség fel irt a kormányhoz a terv 
keresztülvitele érdekében; egyszersmind megke­
reste a három halat on par ti vármegye alispánjait, 
hogy a tervet támogassák.

Hadgyakorlat. A 48-ik gyalogezred Nagyka- 
kanizsán állomásozó 2-ik zászlóalja folyó hó 
10-én Sopronba megy, hogy ott az augusztus 
19-én megkezdődő ezredgyakorlaton részt vegyen.
A dandárgyakorlatokat Esztergom vidékén tart­
ják meg, a melyen az ezred szintén részt vesz.

Szocialista gyűlés. Múlt vasárnap Nagykani­
zsán szocialista gyűlés volt, amelyről szokatlan 
hangot hallottunk. Azt mondják ugyanis, hogy 
a szónokok higgadtan beszéltek, nem piszkolód­
tak, nem izgattak, sőt Králik Ferenc, a köz­
pont kiküldöttje kijelentette, hogy ha a tisztelt 
elvtársak sztrájk idején kihágásokat követnek 
< i, jogosultnak tartja a rendőrség erélyes beavat­
kozását. Beszélt az általános titkos választói 
jogról, a munkások követeléseiről, a sztrájk 
ogról stb. A gyűlés teljes rendben folyt le.

Elfogott tolvajok. Lapunk utolsó előtti számá­
ban közöltük azt a hirt, hogy Fischer Mór 
Baross-ligeti vendéglős hálószobájába egyui 
éjszaka behatoltak s onnan a vendéglős ruháját, ! 
óráját, láncát ellopták. Károsult panaszára meg- 
indult a nyomozás s pedig sikerrel. A marczaiii 
e -endőőrőrs két gyanús emoert tartóztatott !e 
és kisért be az őrsre. Itt valla tora fogták es 
megmotozták őket. Egyikük Szalai Alajos 
kaposvári születésű s illetőségű mészáros segéd,

‘a másik Horváth János ordósfai (zíuamegye-) 
születésű s illetőségű csizmadia segéd volt. Meg­
találták náluk Fischer óráját és láncát, a lopott 
ruhán azonban túladtak. Beismerték a lopást s 
úgy adták elő az esetet, hogy este értek Zala­
egerszegre, itt nyomban megkísérelték s végre 
is hajtották a lopást és elmentek Nemesapátiba, 
ahol eladták a lopott ruhát. Fiöchernól azért 
volt könnyen elkövethető a lopás, mert ez háló­
szobájának ajtaját nyitva hagyta. A két jómadár 
másutt is követett el lopásokat, azért azonban 
ide fogják őket kísérni, hogy elnyerjék méltó 
büntetésüket.

Vizbeflllt huszár. A katonaságnál divó szokás 
szerint a katonákat csapatokban, egy tiszt vezény­
lete alatt vezetik fürdeni, a ki szorosan felügyel 
a legénységre, hogy csak olyan helyen fiirdoz- 
zenek, a hol senkire veszély nem háramolhatik. 
Egyenként való fürdőzés szigorúan tilos. Mégis 
megtörténik, hogy egyik másik, elöljárójának 
tudta és engedelme nélkül, időn túl kiszökik és 
fürdik. így tett a minap Karlovics Antal, a 
helyben állomásozó 7. honvéd huszár osztály 4. 
századának egyik huszárja. Kedden este eltávo­
zott a laktanyából és az ólai malomnál a Zaláoa 
ment fürdeni, a hol olyan mély vízbe jutott, 
hogy belei ült. Gsak hosszas keresés után akad­
tak rá s nyomban értesítették sopronmegyei 
szülőit a történt szerencsétlenségről.
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Életpálya a négy középiskolát végzett ifjak 
Számára. A pozsonyi elektrotechnikai szakiskola 
igazgatósága átiratot intézett az ország összes 
középiskoláinak igazgatóihoz, hogy exodusa fel 
az ifjakat az elektrotechnikai szakiskolába való 
belépésre. A szakiskola célja és feladata tanulói­
nak gyakorlati és elméleti kiképzése és a két: 
évre terjedő tanfolyam után végzettek! minden 
elektrotechnikai telepen alkalmazást nyerhetnek, 
sót póttantárgyak hallgatásával önkéntességi 
jogot is nyerhetnek. A szakiskolába felvehetők 
a 14 életévét betöltött ifjak, kik legalább 4 
középiskolai osztályt vagy 4 polgárit végeztek. 
Felvételre lehet jelentkezni szeptember hó 1-ig.
A szegény sorsú fiuk a középiskolai igazgatók 
ajánlatára tandij kedvezményben részesülnek. 
Bővebb felvilágosításokat a pozsonyi elektro­
technikai szakiskola igazgatósága az érdeklődők­
nek szívesen nyújt.

A veszprémi fürdő. A példa követése végett 
közöljük, ’ hogy Veszprémben fürdőt építenek, 
amelyhez szükséges tőkét, 110.000 koronát rész­
vényekből hozzák össse. Egy egy részvény 50 
K. A város a fürdőhöz ingyen telket ad. Kiszá­
mították, hogy az üzem 17.880 koronába kerül, 
a befektetett tőke 4°/0 kamataival együtt, mig 
5000 havonkint egyszer fürdő ember után a 
bevétel 60.000 K. A fürdő vállalat nyeresége 
tehát biztosítottnak látszik. A részvénytársaság 
élén Veszprém város polgármestere áll. — Jó 
volna ezt a példát Zalaegerszegen is követni.

TŰZ. Tuczy Jáuos zalaegerszegi főgymnáziurui 
tanárnak a Jánka hegyen lévő pincéje múlt 
kedden kigyulfc és noha a gazda és családja a 
helyszínén voltak esőnk, tűzoltóink is csakhamar 
ott* termettek, az épület leégett. Szerencsére min­
den könnyen mozgósítható ingóságot kimenthettek; 
a kár mégis megközelíti az 1600 koronát,

Eltoloncolt cigányok. Múlt heti számunkban 
megemlékeztünk" arról, hogy rendőrségünk ^ 14 
idegen kóbor cigányt fogott el a város határában 
s mert a dánosi eset elkövetésével mindenütt a 
cigányokat gyanúsították, a letartóztatottak 
ellen megindult a nyomozás, azonban eredmény­
telenül. Nem lehetett ellenük mást bizonyítani, 
mint azt, hogy csavarogtak. Ezért meg is bün­
tették őket. Múlt szerdán telt le a kiszabott 
büntetés ideje, csütörtökön reggel korán tehát 
felpakkolták a 14 marcona képű cigányt négy 
kocsivá, néhány rendőr körülfogta őket és ment 
kifelé a Kossuth Lajos utcán át a karaván. 
A rendőrök elkísérték őket Bakig, a hol átad­
ták őket a községi elöljáróságnak. Onnan tovább
mennek és pedig a két Kerpács Mikefára, a 
többiek le Csáktornyán át Varasdra s onnan 
haza. Érdekes volt ezeknek az étkezését nézni. 
Nem akartak egyebet ebédre elfogadni, mint 
zöld babot, tök főzeléket, savanyu káposztát s 
répát. Mindezt nagy husadaggal, meg búzaliszt­
ből sült kenyérrel. Ha mást hoztak ebédre, 
reuitenskedtek s akárhány an inkább éheztek, 
mintsem tavalyi babot, vagy krumpli főzeléket 
elfogadtak volna. Most már szabadok és Horvát­
országban elmélkedhetnek az itt töltött napok 
keserveiről.

Tudnivalók a közs. közigazg. tanfolyam
internátusáról. Az 1900. XX. te, érteimében 
községi és körjegyzők kiképzése céljából Szombat­
helyen rendszeresített községi közigazgatási tan­
folyamon az 1903—904 tanévben internátus 
(benlakás) létesíti etett, mely intézet 1905—906 
évi tanév elején kibővítetett úgy, hogy ezidő 
szerint teljes ellátásra, bennlakásra és étkezésre 
40 szegénysorom hallgatót díjtalanul, vagy mér­
sékelt díjért fogadhat be s ezenkívül 20—25 
hallgatót étkezésben részesíthet. Az internátusba

való felvétel a tanfolyam megkezdése után szept. 
hó folyam sín történik s oda a tanfolyamon 
beiratkozott rendes hallgatók közül azok vétet­
nek fel mint bentlakók, akiket szegény sorsukra 
és szorgalmakra való tekintettel a tanfolyam 
előadói kara erre a kedvezményre érdemesnek 
tart s a ni. kir. belügyminisztériumnak javas­
latba hoz. Ugyancsak az előadói kar tesz javas­
latot az étkezésre bejáró hallgatók felvétele 
iránt is a rendelkezésre álló helyhez képest a 
a költségvetés keretében. A szegénység bizo­
nyítására megfelelelő szegénységi vagy vagyon­
talansági bizonyítvány szükséges, mely a hallgató 
hozzátartozóinak (szüleinek stb.) vagyoni viszo­
nyaira is kiterjedjen. Az előadói kar a teljesen 
vagyontalan hallgatókat egész ingyenes bennla­
kásra, a kevésbbé szegényeket mérsékelt s ese­
ten kint megállapítandó dij melletti bennlakásra 
vagy díjtalan avagy mérsékelt áru étkezésre 
hozhatja javaslatba. A bennlakók 5 tágas szaká­
ban vannak elhelyezve; az internátus gondozá­
sával megbízott egyének közvetlen felügyelete 
valamint a tanfolyami előadók és igazgató foly­
tonos ellenőrzése alatt állanak s tartoznak min­
denben szigorúan a házi rendhez alkalmazkodni. 
Ellátásuk tisztességes és elegendő reggeli, ebéd 
és vacsorából áll, melyet ugyancsak az inter­
nátus helyiségében kapnak. A bejárók a reggelit 
kivéve a többi étkezésben mind részt vesznek 
s a bennlakókkal együtt s egyformán étkeznek. 
Az internátusba felvett hallgatók ágyneművel 
is elláttatnak, saját ruhaneműjük mosatásáról 
azonban maguk tartoznak gondoskodni. A tan­
folyamra az 1907—1908 tanévre f. é. augusztus 
hó 26-tól 31-ig bezárólag lehet beiratkozni. 
Jelentkezések előjegyzés végett úgy a tanfolyam, 
mint a" internálásra már most a szombathelyi 
községi közigazgatási tanfolyam igazgatóságához 
intézendők.

Alapszabályok jóváhagyása. A m. kir. belügy­
miniszter a zalaegerszegi és tapo'ozai építőiparosok 
szövetségének felterjesztett alapszabályait a jóvá­
hagyási záradékkal ellátta.

Eénlovak vásárlása. A foldmivelésügyi minisz­
ter felhívja mindazokat a tenyésztőket, kiknek 
birtokában bárom és tél évet betöltött, de 
nyolcadik évet meg nem haladt korú ménló 
van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándé­
kukat, annak kitüntetésével, hogy a ménló mely 
vármegyében, mely városban, községben vagy 
pusztán áll, továbbá az eladás árát is, (1 K 
bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb f. évi 
auc. 10-ig a m. kir. foldmivelésügyi minisz­
tériumnak jelentsék be. Az eladandó méneket a 
bejelentések mérvéhez és a bejelentők lakóhe­
lyéhez képest, úgy mint a múlt évben, ismét 
egyes központokon egy bizottság fogja meg­
szemlélni s a vételár tekintetében létrejött egyez­
kedés után azonnal megvásárolja és átveszi. 165 
emnél alacsonyabb méneket, tekintettel a mén- 
teiepekben már meglevő anyagra, nem vásárol­
nak, kivéve, ha az egyed kitűnő minősége a 
megszerzést kívánatossá teszi. A megvásárolt 
mének vételárát az a m. kir. adóhivatal fogja 
kifizetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmával 
kijelöl.

Kutba fűlt győrinek. Benkovcezen az udvaron 
játszadozott Czirkvencsics Katarin három éves 
kis leány. A háznál senki sem volt otthon, csak 
a leányka szerencsétlen vak édes anyja. A z 
asszony a pitvarban üldögélt, a kis leány pedig 

: az udvaron szaladgált, miközben a kutoa bukott. 
Amikor az anya nem hallotta a játszó gyermek 
hangját, rosszat sejtett és segítséget hivott. Mire 
a kis leányt a kútból kihúzták, már halva voit.

A kártya ellen. A kártyaszenvedély egyike a

é

ŐB

Yan szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisé­
gemet a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-íéie házba helyeztem át és ott 
tűzifára, különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket 
felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel ^
Weinberger H- és^ fia^ J|
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legnagyobb átkoknak. Megtámadja a testet ég 
jellemet egyaránt; életpályákat és családokat 
tesz tönkre s kerget az elziiliésbe, a nyomorba. 
Csatlakozik a kártyához a hazárd játékok szám­
talan fajtája, mert akibe belegyökerezett a játék- 
szenvedély, az játszik mindenütt és minden 
körülmények között. Fájdalom, nekünk magya­
roknak nemzeti vonásaink közé tartozik a hazárd 
játék. Játszik minálunk mindenféle rangú és 
rendű ember, a napszámostól a mágnásokig s 
az iskolás gyermektől az aggig. Sehol a világon 
nincs annyi kártyázd ember, mint nálunk. A 
kávéházak fenáliása a kártyára van alapítva; a 
kaszinók tulajdonképpen kártyaklubok; a lóver­
senyek nem az állattenyésztést előmozdító intéz ­
mények, hanem a hazárd játék melegágyai s a 
lutri helyett behozott osztálysorsjáték szintén 
csak a hazárd játéknak egy faja, amelyen külö­
nösen a városi alsóbb néprétegek s az intelligen­
cia nehezen szerzett garasai úsznak el.

A társadalom már régóta sürgeti a hazávd 
játékok szigorú eltiltását, de a parlament eddig 
érthetetlen módon kerülte az alkalmat, hogy 
beleavatkozzék ebbe a fontos kérdésbe. Most 
Nagyvárad törvényhatósága feliratot intézett a 
parlamenthez, amelyben a kártya, lóverseny, 
tőzsde és az osztálysorsjátékkal űzött hazárd­
játékok eltiltását sürgeti. A feliratot pártolás 
végett megküldötte az összes törvényhatóságok­
nak s remélhető, hogy ezek is csatlakozni fog­
nak az üdvös óhajtáshoz. Mert elvégre nem 
lehet összetett kézzel nézni: miként pusziit a 
játékszenvedély s az emberi gyarlóságokból táp­
lálkozzanak a munkátlan, élelmes spekulánsok.

A féltékeny asszony. Zsupancz Iván arató­
gazda volt egy nagyobb birtokon. A munkások 
többnyire vendek, csak néhány magyar leányt 
fogadtak fel marokszedőknek. A többek között 
Fekete Marosa, egy igen csinos, de viharos 
múltú leány is beált a bandába. A marokszedés 
mellett ráért a Marosa arra is, hogy a gazdával 
kacérkodjék. A vénülő embernek hizelgett a 
leány vonzalma s belement a kalandba. Két hét 
alatt azután annyira a leány hatalmába került, 
hogy a Marosa már nem is dolgozott, csak 
eifrálkodott s a hűvösön fogyasztotta a sok drága 
holmit, amivel a gazda kedveskedett neki. Araikor 
vége felé közeledett a felvállalt munka, Zsupancz 
uram megírta haza az élete párjának, hogy egy 
leányzót visz haza, egy szegény árvát, akit ott 
akar tartani magánál. Legalább felmenti az 
anyjukét a terhes munkától. Az anyjukban gyanút 
ébresztett a levél s a vejével lejött az urához. 
Itt azután kivilágosodott a helyzet. A Marosa 
és a gazda nem indultak meg az asszony könnyein, 
$őt Zsupunecz kijelentette, hogy inkább elvál a 
feleségétől, semhogy a leányt elhagyja. A mun­
kások az asszony pártjára állottak s megfogad­
ták, hogy csúffá teszik a leányt. Az utón be is 
váltották a fogadást. A Marosa szép fekete 
haját tövig lenyirták s valami folyadékkal — 
talán pokolkő oldat volt — fekete foltokat 
égettek barnapiros arcára. A megcsufolt, eléktele- 
nitett leányt azután elkergették, Zsupanczet pedig 
őrizet alá vették, nehogy a szeretője után szökjék.

Vigyázatlanság. Elmont István henyehegyi 
lakósnak Mári nevű 15 éves leánya Szent­
tamás pusztán a kőművesek mellett dolgozott. 
Pihenő közben több társával elment a pusztát 
körülvevő szederfák közé, ezek egyikére föl­
mászott és szedret szedett. Amint ágról-ágra 
lépegetve fölfelé akart haladni, egyik ág letört 
alatta; a leány egy bodzafa bokorra esett és 
úgy megütötte magát, hogy aléltan szállították 
szülőinek a lakására. Sérülései életveszélyesek.

Villámcsapás. A múlt pénteken délután Zala­
egerszeg vidéke fölött elvonult nagy vihar alkal­
mával a város határában lévő Gógánhégy cinke 
fordulatában Gál Istvánná ságodi lakós hajlé­
kába lecsapott a villám, felgyújtotta és porrá 
égette. A szomszédok állítása szerint a villám 
nem is közvetlenül az épületbe, hanem a szom­
szédságában álló nagy diófába csapolt; erről 
ugrott át a hajlék tetőzetére s gyújtotta föl. A 
hajlékban volt tárgyaktt. a prés Kivételé, j 
mely benn égett, sikerült n, gmenteni. Azok z:t 
kár mintegy 1000 korona; tehet ki. A leée- !t 
épület biztosítva volt.

Időjárás. Komor őszi * sok, hűvös időjárás 
jellemezték a mull hetei. Napról napra eső- 
kaptunk s a levegő annyira lehűlt, mintha m 
szeptember végén járnánk. Az időjósok a 1 
végéig rósz időjár. A heh mek L. látási s v !

kánikula valószínűiéi? elmúlik melegebb napok 
nélkül.

Állategészségügy. Alig néhány hete annak, 
hogy Zalaegerszegen a lovak között rühkórt 
észleltek s most ismét fordult elő hasonló meg­
betegedés. Skardelli Lajosné zalaegerszeghegyi 

, lakós a napokban két igás lovat adott el. A 
i lovakat n vevő megvizsgáltatta a városi áilat- 
I orvossal és ez mindkét állaton teljesen kifej- 
j lődötfc rühkórt állapított meg. Az egyik állat 
i betegsége régebb keletünek, mig a másiké ujabb- 
I nak bizonyult. A beteg állatokat szoros zár 
; elrendelése mellett, gyógykezelés alá vették, 
j egyúttal nyomozást indították annak kiderítése 
j iránt, hogy honnan ragadt a betegség a lovakra, 
j A szomszédos Besenyő községben lépfene beteg - 
j ség lépett föl szórványosan, miért is 40 napig 
j lónak, szarvasmarhának és juhnak Ausztriába 
I való szállítása betiltatott.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány tanítja, 
j hogy az egészséges emberi szervezetnek naponkint 
! vgy liter vízre van italul szüksége. Ez a viz 

szolgál ugyanis a bevett ételek higitószeréül. E 
nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett táp­
lálékokat hasznosan feldolgozni nem tudja. Mint­
hogy azonban a táplálékokkal a gyomorba minden 
esetben igen sok és különböző betegség csirája 
is bejut, fontos, hogy italul olyan viz használ­
tassák, mely baktériummentes legyen, tehát azon 
corákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal 
bevett baktériumokat a gyomornak megölni segítse 
s végül, hogy a viz a gyomrot ne rontsa. Be 
van igazolva, hogy ilyen célokra a mohai Ágnes 
viz végtelenül alkalmas, mert teljesen baktérium­
mentes. Másodszor, miothogy szénsavat tartalmaz, 
a baktériumok mérgező hatását lerontja. És 
végül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, 
egyrészt étvágyat csinál, másrészt bőséges elválasz­
tását okozza azon gyomornedveknek, melyek azon 
kártékony baktériumokat megölik. A mohai 
Ágnes-viz fogyasztását különösen ősszel és tavasszal 
kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a 
téli nehéz táplálkozás után a gyomor nagyon is 
megkívánja a gyomorjavitór. Másrészt akkorra 
esik a legtöbb fertőző betegség, a mitől a mohai 
Ágnes-forrás a gyermeket és felnőttet biztosan 
megóvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az 
angol-kór tünetei, a melyeket a mohai Ágnes-viz 
mésztartalmánál fogva megszüntet s végül 
ilyenkor van a legtöbb szoptató asszony is, akik­
nek a mohai Ágnes forrás fogyasztása azért fon­
tos, mert ez a viz a a tejelválasztást fokozza. 
Háztartások számára nagy üvegekben a mohai 
Ágnes-forrás különösen olcsón kapható.

Országos vasár. Nagykanizsán a legközelebbi 
országos vásárt folyó évi augusztus hó 12-én 
tartják meg.

Kiesett a vonatból. Kőszegi György fehér- 
megyei gazda Nagykanizsán jól beborozott s 
byen^ állapotban ült a vonatra. Útközben társai 
figyelmeztetése dacára annyira kihajolt a kocsi 
ablakán, hogy Komárváros mellett kiesett. A 
fején életveszélyes sérüléseket szenvedett.

dGj cm apwlt^iniiva^tA.
J (R upucafM (hatodok, 

■p-xí pahej lúgíjjdi d ncfmn.

JLnUiji- fiavetiah ítö-ytönlvítm..

Valódi csak az
eredeti csomagokban 

Kathreiner 
névvel.

, Ne használja senki 
keverék nélkül az Izgató 
gyarmatkávétl

Kizárólag a
Kathreiner-féle

Kneipp-malátakáré
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, J 
tápláló és 
vérképző,

I miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

i

.v.sÁv.-'y .őA- . * »»Ja

Pármai ibolya-szappan. E név alatt pár év
óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya-illatot ? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugy- 
annyira, hogy még a legérzékenyebb arcbőrüek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipereszappan- 
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen I). 
Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emil 
gyógyszertárában.

Agyonnyomta a föld. Csiszár Ádám zalaszení- 
lőrinci lakós gazdaember József nevű fiával és 
Gergely nevű unokájával kiment a mezőre 
földért, ügy osztották be a munkát, hogy 
Csiszár József, mint a három közt a legerősebb, 
fogja a földet kiaknázni, Csiszár Ádám tovább 
lapátolja, Gergely pedig a szekérre rakja, hogy 
hazaszállíthassák. Úgyis történt. Csiszár József 
szorgalmasan vágta ki a földet és nem ügyelt 
arra, hogy az már nagyon alá van ásva. Amint 
a három ember igy dolgozott, az aláaknázott 
föld nagy robajjal lezuhant s az egyik embert, 
Csiszár Józsefet maga alá temette. Csiszár Ádámot 
is félig elfödte, ennek azonban sikerült csak­
hamar kiszabadulnia, s a mezőn dolgozó embe­
rekkel az eltemetett Csiszár József kiszabadítá­
sára sietett. Ki is ásták, de már későn, mert 
az alatt meg fűlt.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra....................... K 3-—
System Koskopf patent óra . . . K 4 —

I Svájci eredeti system Roskopf patent K 5.—
” Bejegy. „Sas Roskopf“ nikkel rem. K 7' - 

Ezüst remontoir óra „Glória“ művel K 8 40 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 1V50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra . K 3 — 

«Rill Schwarzwaldi óra K 2‘80. Kakukóra K 8'50 
irfe-::j| Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
fjjl Nincsen kockázat! Becserélés megengedve,

L ' vagy a pénz vissza!
Első óragyár Brüx.

KONRÁD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító 

BRÜX, 1352 szám. (Csehország.)

Nyilvános raktárak készlete. A Csáktornyái 
nyilvános áruraktár készlete, a legutóbbi kimu­
tatás szerint volt : 8544 mm. búza, 55 rozs, 
1655 árpa, 3526 zab, 10885 tengeri, 3830 liszt 
s 217 korpa; a nagykanizsaié 12832 mm. búza, 
3874 rozs, 4162 árpa, 4570 zab s 3757 tengeri.

r\ fekjy Gyermekeket
X i>' mir csak a

Kathrefner-re
szoktassuk.

s y
&

A közönség köréből.
A következő sorok közzétételere kértek fel ben­

nünket :
Válasz »Egy családanyá«-nak.

Tisztelt asszonyom !
Miután elfoglatságom folytán a »Magyar Paizs« 

f. évi julius 18-iki száma, amelyben a »Zala­
megye« f. évi julius 7-iki számában »A zala­
egerszegi zeneiskoláról« irt cikkemre becses meg­
jegyzéseit megtenni méltóztatott, csak most került 
kezembe, meg fogja engedni, miszerint válaszo­
mat ezúttal tehessem meg.

Igen sajnálom, hogy hosszú, terjengős és 
U lengő* cikkem becses tetszését megnyerni nem 
tudta. Sajnálom, de miután mindenki esik oly 
kalappal köszönhet, amilyen van, én is csak úgy 
irhatok, a mint tudok.

Arról sem tehetek, ha tamáskodik jóhiszemű­
ségemben és családapai voltomat kétségbe vonja. 
Ezt én is megtehatném Önnnel szemben család 
anyai voltára nézve, de azt nem teszem.

Harmadszor pedig, a magyar példabeszédként, 
nekem Kerner ur sem ingem sem gallérom. Ha 
mégis megemlékeztem zenei vizsgájáról, mint 
cikkemben is megiitam, egyedül azért tettem, 
inéit zenei tanításának alapos voltáról saját 
gyermekemnél is meggyőződést szereztem. Már 
pedig, azt hiszem, a saját egyéni véleményem 
nyilvánítására jogosított vagyok.

\ égül: legyen meggyőződve tisztelt asszonyom, 
vagyok »olyan« ember, ki mások «—aitsége nélkül



1907 augusztus 4. »Zalamegye Zalaváraegyei Hírlap« 7

ir-

a maga lábán szók járni és tud járni és legyen 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt I 7 
meggyőződve arról is, hogy Kerner ur engem 

cukorral sem mással nem édesgetett, hogy
»felöljek« neki és hogy Kozgonvi Ciceíle »Muczi« 
paripájaként, hátamra vegyem a »lovagot«.
1 Egyebekben pedig kérem, fogadja mély tisz­
teletem nyilvánítását. I

Zalaegerszeg, 1907. július 29. j
Egy családapa.

Eljegyzés - ff 
Lakodalmi - %
Damast - M 
Eolinne - ^

Megrendelések bármely nyelven iutézendők :
Seidenfabriti. Hennenberg in Zürich.

és Henneberg- se­
lyem GO kr.-tól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

au

Nyílt tér.*)

.

11

"csecsemők, iábbádozók.
gyomorbajosok részére. f 

Á legjobb alpesi tejet tartalmazza |
Oyennskápolásrsl NESTLÉ jl§

Bécs!,Biberstrasse II. ÉS
" ' - . V f’E' gT' • 'ib "<^,1 :7"' ? gy//

Lk-X íÁ-ZaL K-íi'&tr'y*k ,’Í.-• v.'íí :áe.í. . .'/yj

Felelős szerkesztő: tír. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác 

Társszerkesztő : Sárközy Viktor.

Nyavalyatörés l
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve
k pbató a szabd, hattyú gyógyszertár által 

föajna Frankfurt.

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezé­
ben. ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
B A R O m F I-T I N K T U Ft Ä
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

b aj ban szenvednek, azok használják a

folyékony ecetszappant,
amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,

ára 1 korona 20 fillér.

Tál .11„maps Király” polar
CINXGTA (Budapest mellett.)

5553/tkvi 1907 szám.

kelt X. M. Ken delet 8. §--ában kijelölt óvadék­
képes értékpiparban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. tcikk 170. §-a értei­
mé oen a kíróságnál történt előlegcs kihelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1907. június 28. napján.

Dr Berczeiiy, kir. trvszéki albiró.

I 9I Bach Lajos |
1 kályhásmester. §
$ Zalaegerszeg, Fürdo-yica, $
5 Korányi-ház. %
2 Van szerencsém a t. közön- ég ^
2 figyelmét felhívni a Zalaegerszegen 9 
2 megnyitott üzletemre. ^
2 Sok évi kül és belföldi tapasz- ^ 
2 tálát és gyakorlat alapján képes ^ 
2 vagyok a szakmámba vágó mim- % 
2 kák tekintetében minden igényt ^ 
2 kielégíteni.
2 Elvállalok : nj kályhák készité- ^ 
2 s^t a legmodernebb kivitelben; fűtő ^ 
2 berendezések felállítását, vagy áta- ^ 
2 lakítását; kályhák átrakását és J 
2 javítását; takaréktüzbelyek és für- 2 
2 dőszoba berendezések felállítását, 2 
2 falburkolatok készítését stb. 9
;f Jutányos árak, pontos és gyors 2 
2 kiszolgálás. 2
2 Minél számosabb megrendelést 2 
2 kérek s üzletemet a közönség jóin- ® 
2 dulatába ajánlom. ^
# J % 
##########

xS ivét gimnáziumi vagy kereske- 
Jel mi iskolai tanuló

Tfi ^

$ teljes ellátást nyerhet jg
úri családnál, !§.

Vörösmarty-ntca 18. szám. ífc
Vd Külön szoba. Villám világítás, x-

STOCKMAC MEDICINAL.
Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe

FIUME.

~f/aM Kapható gyógyszertárakban és
lg VlL gS

ygmááSm minden elsőrangú üzletben.[jss3\ tv. fs*s$DUMaa*

űc:

Vezérképviselő:Km-

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Meghívó

a Zalaszentgroti Takarék- és Önsegélyző 
Szövetkezet

f. évi augusztus hó 18-án délután 3 éra­
kor a szövetkezet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Egy igazgatósági és egy felügyelő bizottsági

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalavár- 
megyei takarékpénztár végrehajtatnak Kása 
Károly végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terüle­
ten lévő, a náprátfai 42 sz. tjkvben II. 1—12. 
sorsz, — 81/1155/b.,157/b, 191/1., 207/b., 243/1., 
lp., 217/43., 217/119., 217/205., 217/289 hrszámok 
alatt Kása Károly tulajdonául fölvett ház, szántó, 
rét és legelőből álló ingatlanokra 920 K, — II. 
a gutorföldi 580 sz. tjkvben *j- 493/1 hrszámu 
szőlőre 318 K, — j- 552/2 hrszámu szőlőre 64 
K kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok 1907 évi októbsr hó 15-én délebbi 10 
érakor Naprátfíin a községháza á! megtartandó 
1 y-vános árverésen a megállapított kikiáltási árun 
alig is elfognak adatni.
, Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
bejárának 10%-át vagyis 92 K-t, 31 K 80 

1 1 h _;v 40 í t készpénzben, vagy az 1881. évi LX. j 
iez. 6^. §. alatt árfolyammal számított és az

EiEiEiEiaEiEiaEiEiEiaaEiEiaa
iá m
1 Gőzgép 1
® 12-es HP (iker gőzgép), jl| I
M J r . ,, a 8 V lel ! tag választása/
Ülj teijeS JOKíll Otlll Cl^Clös |jj|j 2. Az alapszabályok néhány szakaszának 
[q] Iq] módosítása
fg Jáli Ferenc Zciliegerszog, rg 3* Esetleges indítványok tárgyalása.
|7£j fS Zalaszentgrót, 1907 juiius 29-én.

ÍSBeIeIeIeOíIIeIeIÍÍIíIIeIeOeIeIeOe] ' Az igazgatóság.

9 #

9 A francia módszer szerint §
2 (üvegerjedés által) előállított 2
9
$ unó
^ elismert szaktekintélyek sze- 

^ rint egyenrangú a legjobb 
£ francia pezsgővel zuzzzzz

2 Raktár:

^ D, Horváth Antal
^ droguariája
^ Zalaegerszegen.

!bövö
Csáktornya.

9
9
9
9
9
9
9
$

9
9
9
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Kőbányai Polgári Sörfőző B. T.H ÓVÁS!!
Főraktár:

Fürst és Társánál
Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz.
tfípdln nnn kizárólag kapható a 
Iiliaiy Korona szállodában.

Dupla márciusi Sritt:
féle vendéglőben Tompa-utca.

Du ln pF nnw mindenkor friss töl- 
1 ulduA uUl tésii megrendelhető

a főraktárnál.

Dupla maláta sör, X“
mint kiváló gyógysör ajánlatos.

ÍEHEHEE3BE1 o|o

äÄ£ GREENSILL-féle 
SZÁJVIZET
utánozzák ! Amelyen e törv. védjegy nin­

csen, utasítsuk vissza.

Kapható:

'minden eóoiárlaü, 
nában és ji

n3z#toti5>5t5ióun3

£35
tun

Idős és ifjú
embereknek

j5®
W>l3

a SCHUTZMARKE S6

0in

sül
Utas 3

k 3MUVW71/1H03I

j ajánlatos dr Müllernek több bőví- || 
tett kiadásban megjelent, a meg- 

ES zavart ideg és nemi rendszerről,
§|§ valamint ennek radikális gyógymód-
§J§ járói írt művét okulásul elolvasni. 0 

1 ív 20 fillérnek bélyegjegyek-tug
öS
M ben való beküldése ellen borítékban 0
II megküldi: M
S<ta túra- ---------- $,y;||| Curt Rőber, Braunschweig. ||

WWW

Görcs csillapító 
szélhajtó

H ó d o n y-
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
— ■ Egy üveg ára 1 K.
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában I
Gloggnitz (Alsó-Ausztria). 1

Goddam!
Végre egy gyorsan és 
biztosan ható tyúkszem- 

szer.

COOK 6 JOHNSON
amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyürUi
1 daiab 20 fillér. 6 darab 1 korona, postán 

20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, vala­

mint orvosszer-drojériákban stb.

HÉVIZÉN abszolút száraz
SZObák első­
rangú teljes el- 

látással napi 9 és 12 koronáért kaphatók. 
Kérdezősködések és rendelések a

„Héviz”-Szanatorinm és Gyógyszállódéhoz
vagy az intézet főorvosához dr. Schulhof 
Vilmoshoz intézendők.
(Interurban telefon 34. Keszthely-Héviz, Zalamegye.)

E 
E

re

* Hirdetmény.
Alulírott közhirié teszem, hogy a '!/

Kossuth Lajos-utcában levő ^

JLJL * * * > jLJLJÍLJLJlLJLJLJlL^g

Eladó borok.
Eladó tisztán kezelt,

1 jő minőségű rizling óbor f 
‘ ‘2858 liter, fehér óbor 523 j 

liter
Skublics István

földbirtokosnál Besenyő, u. p. Zalaegerszeg.

raaíaaaEiaaÉiEiEiaaEiaaej

m ' El

I értesítés. |
10 v , mi
O Van Szerencsem a nagyérdemű mi
f§ közönséget értesíteni, hogy Gáspár fef1 

Géza urnák Zalaegerszegem a Vár- m 
fiD megyeház-téren (a nagytőzsde mellett) k
iá kYŐ §

borbély és fodrászüzletét
0 átvettem s azt a mai kor igényeinek 
Hl megfelelően tovább fogon] vezetni. [Ej 
0 bel és külföld nagyobb váró- 0j 
10 Sóiban szerzett tapasztalataim révén [EJ 
[0 abba«; a kellemes helyzetben vagyok, [3] 
0 hogy igen tisztelt vendégeim legké- [Ej 
10 ayesebb igényeit Í5 kielégíthetem. [Ej 
10 ^ n; é. közönség szives támoua- [Ej
10 lását kérve, maradtam " [DJ
j0 teljes tisztelettel [Ej
fg fleiner jdenrik fjj
[q] borbély és fodrász. pj

BE@EE[aE[a[a[a[afaBfa[a[aaj

A HÉTNEJÜ FÉRJ!
? ?

Kérjen felvilágosítást minden könyv- és 
papirkereskedésben és ujságárusítónál, vagy

Röttig Oszkár és Fia cégtől Sopronban,

üzlethelyiségemet
E
$*
í

áq november hó 1 -éré kiadom. ^
XCf ^ helyiség áll: 1 üzlet, 8 szoba, 

konyha, pince, raktár, 3 jégverem, 
xH stbbol. Esetleg a házat örökárban 

is eladom.
Bővebbet a tulajdonosnál. $£

Özv. Grünwaid Józsefné.

í\ä

Cormick
igazgatósága és főraktára:

Budapest, Alkotmány-uteza 12
Knecht E. Joím igasgsttó 
Mc Cormick kévekötö-arató- 
gépeiésmarokrakó arató­
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külén lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény f

Összes gyártmányainkról szdló képes katalógusunkat kívánatra hérmentve küidjük.
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*1*^ gyógyfürdő Vasvármegyében
S C*i ^ wC* Glaubersótartaimu szénsavdus vas­

források. Természetes szénsavas (acél) és vasas valamint 
vasláp — (moor) fürdők. — A tárcsái vasláp — mely a
Franzesbatíihoz hasonló — dr Hankó tanár a tudományos 
akadémia tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon 
a legjobb sőt a világhírű Marienbadií is jóval felülmúlja 
úgy vastartalomban, mint szerves alkatrészekben. — Újon­
nan épült modern hidegvizgyógyintezet férfi és női osztállyal. 
— Kényelmesen berendezett olcsó lakások, véndéglőkben 
Ízletes és páratlanul olcsó étkezés, uj kávébáz, tej csarnok, 
villanyvilágítás, térzene, szép kirándulások, kellemes 
bűvös éghajlat, gyógyszertár. — Állandó fürdőorvosok : 
dr Barta Koméi v. tanársegéd és dr Glück Gyula a viz- 
gyógyintézet vezetője. — A női szervek bántalmai, sápkór, 
vérszegénység, ideges bántalmak, szívbajok, csuzös (reumás) 
megbetegedések, továbbá légzési-, emésztési-, és vizeletj 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják,
Évad május i9-től szeptember végéig.
Elő- és utósaisonban tetemesen olcsóbb áraK. — Tárcsái 
Károly forrás igen kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
n ál kiváló hatású. —Lakás- és ásványvíz megrendelések 
a fürdőigazgatósághoz intézendők. Kívánatra prospectus. 
Vasúti állomás, posta és távírda helyben. — Budapestről 
és Győrből „Tarcsa-fürdő 1 foliratu közvetlen I. és II. 
osztályú kocsik közlekednek naponta oda és vissza.

<d>>

<®>
«!>>
<®>
«»)
<®>
«I»
«$>)
<@>

«*>>

<®»
<w>
<©>

t©>
<<$>)

<<$>>

<®>
<®>
(<¥»
<<?»> 
<®> ■ ÍS>)
<®>
<®>
<<$>>
«»>
<©-

(<6>)

<®>

<®>
<©>
<©>

<®><f5>>
<@>f<g»

««>
««>

HORVÁTH IMRE
műlakatos és fegyverműves, varrógépek, kerék­
párok, vadászfegyverek, forgópisztolyok és házi 

csengők kereskedése az „Arany kulcsához

ZALAEGERSZEGEN.

A nagy közönség
figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt

raktáramat.
Vadászfegyverek, forgópisztolyok, 
uj, eredeti Merkur kerékpárok, 
varrógépek, takaréktiizhelyek és 
ezekhez való mindennemű alkat­

részek kaphatók.

Elvállalom kezesség mellett fegyve­
rek szakszerű javítását, barnítását; 
készítek mindennemű diszműlakatos 
munkát, kapukat, sirrácsokat stb.

Nagy javító műhely.

<®>
<®s
c®>
<®>
<®>
(®f
<®>
í®>
(®)
<®>
(®)
(®)
«•>)
<®>

<®>
(®)
(®>
(®)
<®>
<®>

<®>
(<§»)
«Ö»
<<#>>
<®><te>)
<®>
(<5>>
<©)
(©)
<®>
<®>
«e»
<®>
<®>
(©>

<©>
C®)
(®)
<®>
<@>

<®><<5>i
(<S>)

Mülii 
Ü «W
SS
sss
hsain

rv?£

Ilii®!

Kovács üzlet.
Van szerencsém a t. közön-

553ség tudomására hozni, hogy Bitó
|| május hó 1-én Zalaegerszegen, §§

Eákóczi-utca 9. szám alatt
utó
Stó

Srdu/vrun
B5&S

£32sva
SÜS
ara
|éj

553
tutó

íi

Is
SS
II

£?W
S3

sva

kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb 
,73H kocsimunkát s a legkényesebb §|ps 

patkolásokat, valamint a rósz gg 
|| patkói ás miatt elromlott lábak 
II helyreigazítását. ||
|| A patkolási tanfolyamot az §§
II állatorvosi akadémián végez- g 

tem.
Szives pártfogást kér

HORVÁTH JÓZSEF
kovács mester.

>Úr>V!
$9

5535Í 
fctósto 
SB 
wa 
553 túrdV-rr
Sás

ö^a
35

35
í?« 
35U>C,
Stó

mm o |o |o fo |o|o |omm
üzlet megnyitás.

0)|0)|0

Van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Zala­
egerszegen Rákóczi-utca 30 sz. alatt, a Némethi bognár-féle házban villanyerőre 
berendezett

gépjavító műhelyt
nyitottam.

Elvállalok mindenféle gazdasági gépek, cséplők és gőzmozdonyok javítását, 
tengelyek leesztergályozását, kutak javítását és felszerelését, valamint henger 
rovátkolást és csiszolást. Raktáron tartok legjobb Stiria-féle kerékpárokat, a 
legolcsóbb árak mellett. Használt kerékpárok előnyösen becseréltetnek.

Bátor vagyok felemlíteni, hogy tapasztalataimat nagyobb városokban és 
legnagyobb gépgyárakban szereztem; ezek egyike a Nickolson-féle gépgyár 
Budapesten, továbbá a Hofherr éh Kchrantz-féle Bécsben, a Claiton Scbutleworth- 
féle szintén Bécsben stb.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Fekete István. $a
33B

I 3 i

Vasas hőforrások és iszapfürdők
34°—50 C.

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő-ültetványek.
Márvány, porcellán, tükör és lápfürdők. Fango gyógykezelés és hide^vizkúra.

Kiváló gyógy hatás valamennyi női bajnál, 
vérszegénységnél, c-suzos és köszvényes bán- 

talmaknál, valamint idegfájdalmaknál.
Mérsékelt árak!

Prospektussal szívesen szolgál

a fürdőigazgatóság.

iSIISII@#§#l#SSSISSIf
<®>
<®»
<®»<®>t®>
<®>
(®)
(®)
(®>(<9>
<®>

D. Horváth Győző
vas-, fűszer- és deszkakereskedése Zalaegerszegen.

Ajánlja rendezett raktárát, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

(®><®>(®><®j(®><®>
<®>
<®>
<®>
<®>
«$»
<®><®> (JAZD 4SÁGHOZ rudvasak, ekerészek, láncok, gazdasági összes szerszámok, kisebb <®> 

S) ■ —--------- —------- gépek, vetőmagvak. • - • ^ =-^ ■■■■•■■" -—........ - ■■■ ■■ -■-=
<®> HÁZTARTÁSHOZ konyhaedények, solingeni acél áruk, fűszerek, kitűnő theák, <®>

rumok.(©)
<®)

7 r r
% ÉPÍTKEZÉSHEZ narinthiai deszkák, lécek, épületfák,
<®> __ fazsindely, vízhatlan cementek, menyezet-

nád, elszigetelő és tetokátránylemezek, karbolineum, kátrány, berakó 
^ és kész takaréktüzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz- 
c®> szes festék, kence, lag és olajak.

I VADÁSZATI CIKKEK: töltények, 

5 hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy­

verek stb.

m

«»>)(<a>)
«#>)
(<•»
<©)

<®>
<®>(®>
<®>(®>
<®><®>
<®>
<®><@>
<®><®><®>
<®>
<®>
<®>(®i
<@>
c®>
<®l
<<#>)
(®)
<®«(®*
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I BIZTOS

<A B
I íy

’/ÜffiHÉlfl
/

«fcUilLS

£2* SBC

%|TÜCíT(j fRiSsJSl^EMBERCII

ZAMAT. TtÚSMElttoE.

HAGTOMÄMYOS ( n * r. • •jh KíivtEK # ni VALÓ
RMBCZIA

T ÍLL&T. Z APRÓ GYOMOT,
ja f K0B5ZtR.
JÄa»
|íüermujr .1. .. \hu^mxh { • f SZAKSZERI1 I ESílSüfmTB9 IffS'&SSATBlft , I . # SZERŰ

'íEIELEá $ G0$Í0QIA3.
BOROK. Z 1 / EZQLOBíRTO!

:,ÍK .:

8 II
" < "1
i y> -ivi'. 1 1 |r-yí
í m 
I v%

: ü

/
Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyü 

nyúlszőr, manilla, florentini és szalma 
kalapokban, valamint térti- tsvG^loJO

ingek, lábra valók, gallér, 

kézelők, zsebken 

dőkben.

í ! 5

Pl
Dús raktár: 

kész női blousok, aljak, 

alsóruhák, kötények, vállfüzők 

és fehérnemüekben. Pécsi keztyüraktár.

«BeesEBvsé Sáaa$*eB2s5

* _ te
1212/kíg. 1907. A pacsai járás főszolgabirájától.

Kapható minden elsőrangú ; $ 

vendéglőben és kávéházban.

3* A mai nagy drágaság mellett E 
3 majdnem

É

yen |
kaphatók az alábbi cikkek: EE

3 amerikai és ideál cipők §
E* (fűzős és cugos, férfiak, nők és £ 
5 gyermekek számára). £

3 Sport cipők, E
2 Sport ingek, színes és fehér E
3 férfi ingek, nyakkendők, E 
3 nap- és esőernyők, női §E
3 és gyermek kalapok és minden- |b
2 nemű divatcikkek £

1 özv. BreszSar Horné e
2 divafáruházában és eiporaktárában E
3 Zalaegerszegen, Kazinezy-tér, E
3» Horváth Miklós-féle ház. E

§ Tűzifa eladás. 1
E Bükk-, cser- és tölgyfa hasáb 3§ 
E 125—130 étin. magas erdei ölek- 3 

ben kapható, Zalalovö közelében 3 
levő erdőben átvéve. 3

Ugyanott 300 darab tölgyfa 
kertsas is kapható.

Venni szándékozók forduljanak

HíL&lÁYER ZSIGIBOND-hoz
Zalalövőn.

J?

Árlejtés! hirdetmény.
Zalavármegye alispánjának 13413/1907. számú rendelete alapján a

Garaboncz—Merenye—orosztonyi vízfolyás tisztogatásának vállalati utón
való biztosítására ezennel árlejtés hirdettetik és felhivatnak a vállalkozni szán­
dékozók, hogy a munka elvállalására vonatkozó 1 koronás bélyeggel ellátott 
zárt ajánlataikat a pacsai járás főszolgabirói hivatalához

1907 évi augusztus hó 5-én délelőtt 10 óráig
írásban nyújtsák be, illetőleg legkésőbb a jelzett időben személyesen szóval 
terjesszék elő, annyival is inkább, mert későbbi ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlatok feletti döntés a pacsai j. főszolgabirói hivatalban a fent 
jelzett időben fog megtartatni s annak eredményéről pályázók azonnal értesittetnek. 

Feltételek a következők:
1. Biztosítékul 300 K letétbehelyezendő, ellenkező esetben a kereseti 

összegnek 10°/0-a a munka teljes befejeztéig biztosítékul visszatartatik.
2. Az ajánlattevő nyilatkozni tartozik, miszerint a mintegy 22000 köb­

méter földkiemelést köbméterenkint hány fillér egységárért vállalja el.
3. Ajánlattevőnek kötelezni kell magát arra, hogy a munkálatot, — 

^ vis major esetét kivéve, — 1908 év végéig befejezi és hogy az esetlegesen
szükségessé váló mederelzárásokat és vizkieresztést saját költségén létesiti é» 
ismét elbontja s továbbá, hogy a földtömeget 0'70 méter széles padka Lágyá­

ul savai helyezi el a vízfolyás partjain.
|| 4. Ajánlattevő tartozik kinyilatkoztatni azt, hogy a munkálat természe-
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*|| ték a helyi viszonyokat s a munkálatra vonatkozó terveket, amelyek a pacsai ? 

^ járás főszolgabirájánál betekinthetők, — teljesen ismeri s egyúttal tudomásul 5
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veszi azt is, hogy a teljesített munkálatok dijait csakis oly részletekben veheti 
fel, amikor a földmozgósitás legalább is az 1000 (ezer) köbmétert eléri.

Egyéb feltételek, valamint a munkálatra vonatkozó tervek a pacsai járás 
főszolgabirói hivatalában a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Pacsa, 1907 évi julius hó 19-éu.

PÁLFFY, főszolgabiró.
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az egyedüli szer, mely az ÖSSZCS rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztítja; üvegben —-30, —*60, V— és 2-—koro­
náért kapható.
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csakis poloskák ellen üvegekben —"40, —-80, 120, 260 éa 
5- koronáért kapható minden jobb drogériában, tiiszer- és festék- 
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a ,,TIRQRA1VI?í névre. Gyár: Budapest, VI. kér.. 
Kossuth-utca I.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


